

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Las propagandas públicas de las derechas

Si fué nuevo que antes de las elecciones un ex ministro conservador recorriera las principales provincias de España desplegando a los vientos una bandera de combate, más raro es que un consejero de la Corona del propio partido salga por esas capitales y poblaciones de importancia, pidiendo a la opinión que se pronuncie en favor de sus proyectos de ley. Siempre o casi siempre se ha creído, y siempre o casi siempre sin fundamento, que son incompatibles, y que por lo mismo, recíprocamente se rechazan, el concepto derecha y el concepto popularidad; es decir, que las derechas, por serlo, son impopulares y en la prozoción de su derechismo. Ello es en absoluto inexacto. No ahora, cuando ya es común a todos los partidos y a todas las entidades apelar al mito, sino hace treinta años, cuando los republicanos apenas usaban de él, salió Mella a la plaza pública, y en localidades donde tenía amigos, pero también en las que solo tenía enemigos y adversarios, puso su tribuna de propagandista, y clarísimamente se vió entonces la enorme popularidad, el calor de adhesión que presta el pueblo a las significaciones derechistas. Bastante tiempo después, y con ocasión de iniciativas legales o del Gobierno contra las conciencias religiosas a sus ministros, menudearon los mítines de protesta y en todos ellos se dieron las mismas notas: de energía por parte de los oradores; de entusiasmo delirante por parte del auditorio popular. Y tiene que ser así; porque, ¿hay, por ventura, algo que esté más melido en el alma y en el corazón del pueblo, que el sentimiento religioso? ¿Y hay algo también que siga a las gentes, a la inmensa mayoría de las gentes que no piensan en vivir al margen de las leyes ni contra ellas, lo que les dice cualquier representación prestigiosa del principio de autoridad?

Uno de los grandes pecados de las clases conservadoras es el de su inactividad política, el de no haber sabido o no haber querido oponer discurso a discurso, periódico a periódico, propaganda a propaganda. Sin ese pecado de omisión fuera completamente distinta la situación de España, pues las masas han sido objeto de una constante solicitud unilateral; sólo han oído las bellas e instantáneas frases de los oradores y de los escritores de la izquierda. Gracias a que nuestro pueblo es, en el buen sentido de la palabra, esencialmente conservador, queda una mayoría religiosa y socialmente conservadora.

Pero con lo que hace ahora y con la campaña del otoño último, el señor Cierva está poniendo de manifiesto todo lo que pueden prometerse las derechas, incluso las medias derechas que ocupan el Poder, de la propaganda, y que, por consiguiente, es fácil contrarrestar y aun superar las campañas de Prensa de la izquierda, sin más que salir a la calle y defender franca y noblemente la bandera contraria. En este punto fué precursor y un maestro, y aun continúa siéndolo, el señor Mella.

Bien es verdad que nadie como él, tribuno, filósofo y poeta, para arrastrar a las masas.

Miguel Peñafiel

De Sociedad

Los que viajan
Se encuentra en ésta con objeto de cumplir sus compromisos para con la Patria, como soldado de cuota, el distinguido joven y rico propietario de Mula, don Francisco López del Toro.

Notas varias
En la iglesia del Sagrado Corazón de Barcelona, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo, la preciosa niña que hace días dió a luz la distinguida esposa de nuestro joven amigo y paisano don Arturo Reñasco de Lapuente.

A la neófito se le ha impuesto el nombre de María Angélica del Perpetuo Socorro y fué apadrinada por doña María Reñasco y don Carlos Bustos.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados. Enhorabuena.

Con briantísimas notas ha aprobado los dos ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo de Correos, nuestro compañero de redacción don Francisco Mediato.

Una boda
Esta tarde y en la parroquia castrense de Santo Domingo, se ha verificado la boda de la bella señorita María del Pilar Reimundez con el teniente de la Guardia Civil don José Lesaduarte González, de puesto en Córdoba.

Reciban nuestra enhorabuena.

Primera Comunión

Para conservar siempre un grato recuerdo de tan feliz día háganse los retratos

Casa de Casañ O. una 3
Venta de material fotográfico de todas clases, Kodak, Ica, Ernemaun y Gevaert; también se revelan placas, películas y se hacen postivas.

Información de Marina

Varias noticias
Ha verificado su presentación procedente de Panamá, desembarcado por enfermo del Acorazado «España» el 2.º Condestable don José Yañez Villarino.

—Cesa en el Hospital de Marina de este Departamento y pasa a la Enfermería del Arsenal el 2.º Practicante don Pedro José Martínez Moreno.

—Es pasaportado para Barcelona con el fin de incorporarse al Aviso «Girald», el Escribiente de la Armada don Frollán Ros Ruiz.

—Se interesa a Madrid nombramiento de parte del personal de dotación del sumergible número 1 para que asista a las pruebas oficiales del mismo.

Reparto Benéfico

La Comisión de Fondos Benéficos ha procedido al reparto de lo recaudado en Mayo último en la siguiente forma.

Refugio de San Rafael, 25; Refugio de Santa Teresa, 25; Ropero del Inmaculado Corazón de María, 36; Cruz Roja, 80; Asilo de San Vicente, 50; Presidio, 50; Siervas de Jesús, 75; Asistencia de enfermos de la A. S., 75; Patronato del Corazón de Jesús, 75; Asilo de San Miguel, 75; Tienda Asilo, 125; Conferencias de San Vicente, 140; Asilo de Ancianos, 300; Casa de Expósitos, 300; Casa de Misericordia, 325; Hospital de Caridad, 325.—Suma 2.250.

JUNTA de Protección a la Infancia
Número de matrícula 159

Transcendencia del periodismo

NUESTRO DEBER

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de Barcelona, publica una vibrante y razonadísima circular de aquel celoso y benemérito Prelado, sobre el «Día de la Prensa católica», hacia la cual llamamos la consideración de nuestros lectores, «para que se percaten—son palabras del hermosísimo documento—de la importancia y trascendencia de la obra, y, sobre todo, del daño inmenso que causan a los demás y a sí mismo aquellos católicos inconsecuentes que leen la Prensa mala o impía, favoreciéndola de este modo y también con la suscripción o compra de números».

He aquí las convincentes observaciones que a tan provechoso objeto se consiguan:

Nadie ignora la influencia muchas veces decisiva que el periódico ejerce en sus lectores. Hoy se vive vertiginosamente; dadas las complicaciones de la vida no queda tiempo para la lectura reposada, atenta y reflexiva. De ahí que el diario sea el portavoz de las doctrinas, y si éstas son erróneas o tendenciosas el mal que se causa es irreparable en las almas. El alma se nutre de ideas, como el tiempo de alimento material. Nuestro entendimiento es una facultad asimiladora; asimila lo que conoce. Si lo alimentamos de buenas lecturas asimilará el bien y si le deparamos las malas se propagará el mal. Hay, pues, que ahogar el mal con la abundancia del bien, según frase balmesiana, y por lo tanto todos debemos levantar la voz para advertir el terrible peligro de la mala prensa que pervierte las inteligencias y corrompe los corazones. Debemos aprestarnos como esforzados adalides a dar la batalla sin tregua a nuestro enemigo común que es la prensa impía, acatólica, pornográfica, verdadera gangrena de nuestra sociedad, veneno de nuestra juventud y elemento disolvente de no pocas familias.

En la cruzada para extirpar este enemigo formidable, todos deben tomar parte: las almas buenas con sus oraciones para alcanzar el triunfo, que es la gloria de Dios; los hombres de celo, trabajando con entusiasmo para propagar la buena prensa que ha de contrarrestar a la mala, y las personas generosas, con su óbolo, para arbitrar recursos y medios a fin de conseguir la victoria.

¿Has meditado bien, lector sensato, estas prácticas y elevadas manifestaciones, que tan concorde relación guardan con las que ya hemos transcrito—y otras que en su día reproduciremos—de León XIII, Pío X y Benedicto XV?

¿Te has convencido de una vez y para siempre de la influencia perniciosa e irreparable de «la Prensa impía, acatólica, pornográfica, verdadera gangrena de nuestra sociedad», que, llevando el ateísmo a las inteligencias y el vicio a los corazones, precipita a las almas en los infiernos y hunde a las naciones en el abismo de la anarquía?

¿Te has decidido a obrar en conciencia, según te lo dictan la fe y el patriotismo, sacudiendo tu apatía culpable y disponiéndote a extirpar ese «veneno de nuestra juventud y elemento disolvente de no pocas familias»?

Pues tienes dos medios eficaces, uno «positivo» y «negativo»: otro para conseguirlo de un modo seguro: aquél, oponiéndote con todas las energías de tu espíritu al predominio

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN DON ANTONIO SANCHEZ Y FUSTER UBERT

Perito Agrónomo Industrial

falleció el 17 de Junio de 1919

D. H. F.

La Hora Santa que el viernes 17 de los corrientes, de 10 a 11, tendrá lugar en la Consagrada Iglesia de la Caridad; las Misas que durante la misma se oigan en todos los Altares y el Responsio final, se aplicarán por el eterno descanso de su alma. También tendrán igual aplicación el funeral y Misas que dicho día y hora se celebren en la Capilla de Nuestra Señora de las Angustias de la Parroquia de San Bartolomé (Murcia).

Su desconsolada madre doña Milagros Fuster Tobar; sus tíos entre ellos el Cura de Departamento, retirado, don Antonio Sánchez; sus primos y demás familia; sus hijos a sus amigos y personas piadosas asistan a dichos actos y una oración por el fin del día, anticipádoles la expresión de su más sentido agradecimiento.

Vuestros señores Obispos tienen concedido las indulgencias de costumbre.

III ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Teresa Garrido Barado

que falleció el día 16 de Junio de 1918

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el día 18 del actual, de 10 a 11, en la Parroquia de Santa María de Gracia, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viudo, hijo hija política y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada y la asistencia a dicho acto.

Los Excmos. e Ilmos. Señores Nuncio de S. S., Obispos de Cartagena, Madrid—A. C. y Jaén tienen concedido las indulgencias de costumbre.

de los malos periódicos, negándoles tu anuncio, tu suscripción, tu «perra gorda» y laborando para que nadie les preste su cooperación de ninguna índole; éste, favoreciendo en todos los medios a tu alcance al diario bueno, que tan poderosísimamente contribuye al triunfo de la verdad y de la virtud y a la derrota de la inmoralidad y del error.

G. de V.

Revista internacional

LA ALIANZA FRANCO INGLESA

La idea de realizar una alianza francesa e inglesa parece que no prende en la Gran Bretaña.

Entre las dos naciones hay algo que no tiene nada de cordial, aunque otra cosa quieran decirnos los telegramas de París y de Londres.

George discrepa de Briand en la cuestión de Alta Silesia. Francia tiene miedo a Alemania, Inglaterra recela de su vecina del otro lado del canal.

Los políticos parisinos creen que los germanos han de reorganizarse y armarse en tiempo no lejano, y procuran por todos los medios comprometer a Inglaterra en una alianza para un «casus belli» con los alemanes. Por esta razón tratan de debilitar a éstos. Todos sus afanes son los de que Alemania quede sin fuerzas para empuñar las armas.

Francia ha perdido, perdió en la guerra el contrapeso de Rusia. Del extremo oriental de Europa nada espera ahora. Pero Francia lo espera todo, no sólo de su alianza ofensiva con los de Ultra Mancha, sino de los pueblos que rodean a Alemania.

Y colocada en semejante plano, Francia favorece a los rumanos, a los checoslovacos, a los yugoeslavos, y

sobre todo, a los polacos. Si consigue que estos pueblos se enemisten con su rival, lograría afianzar su situación.

Mas Inglaterra no debe estar muy conforme con estos trabajos de los galos. Lloyd George ya puso inconvenientes en contra del Estado libre de Dantring, de Polonia, y ahora, de Alta Silesia. El político inglés entiende que no debe concederse a Francia tanta influencia; terminantemente ha declarado además que a su lado tiene a la opinión americana.

Un crítico militar de los Estados Unidos, que ha acreditado su firma durante la guerra, Mr. Frank Simond, ha escrito que «desde la Conferencia de París, los hombres de Estado ingleses han intentado de continuo disminuir el poder de Francia sirviéndose de los Estados Unidos y de Italia».

Pero los diplomáticos ingleses, añadimos nosotros, parece como que han sido vencidos por los de París.

Ahora bien, ¿han sido vencidos o se han dejado vencer?

Y en lo sucesivo, ¿continuarán imponiéndose los franceses a sus aliados?

Este es el problema actual.

Nosotros juzgamos que Inglaterra, que no consintió el acrecentamiento de Alemania, recela demasiado de Francia en estos momentos, y no permitirá que adquiera fuerzas que se le quitaron al Imperio germánico.

C.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
(Consulta de Medicina general)
de 12 h y de 3 a 5
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha